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Salvată de pompieri după ce a
căzut în canal

O fată de 11 ani din Constanța a trecut prin
clipe dramatice sâmbătă, 7 ianuarie, după ce a
căzut într-o canalizare fără capac din
apropierea Liceului Teoretic „Lucian Blaga”, din
cartierul Poarta 6. Totul s-a întâmplat în jurul

orei 14.00. Fata mergea pe trotuar, alături de
mama ei, prin zonă. Pentru că nu a observat
gura de canal, care era acoperită cu zăpadă, a
căzut în gol mai mult de doi metri. Mama ei a
încercat să o ajute să iasă din canal, însă locul
era foarte îngust, așa că a sunat la 112 și a
cerut ajutorul echipelor de salvare. A fost
necesară intervenția pompierilor pentru a o
putea scoate, însă totul s-a terminat cu bine,
pentru că fata nu a suferit traumatisme majore. 

Mașină de poliție blocată 
în zăpadă, într-un cartier
constănțean

Poate că dispun de dotări mai bune și
poate că oamenii sunt mai bine antrenați, dar
asta nu înseamnă că echipajele de intervenție
sunt rude cu Superman. Lucruri rele se pot
întâmpla oricui, mai ales celor care, prin natura
meseriei, se expun unor situații grele. Este și
cazul unui echipaj de poliție care, duminică
dimineață, a stat blocat într-o mașină
înzăpezită ore în șir. Tărășenia nu s-a
întâmplat pe un câmp abandonat sau într-un
sat uitat de lume, ci în Constanța, pe strada
Vifor Haiducul, din cartierul Palas. Potrivit
Inspectoratului pentru Situații de Urgență
„Dobrogea”, mașina a stat mai mult de șapte
ore în zăpadă. Mașina de poliție a fost
observată prima dată în noaptea de sâmbătă
spre duminică, în jurul orei 1.00. Până la ora
8.00, duminică dimineața, nimeni nu
intervenise, în ciuda apelurilor la dispecerat.

Pe scurt.

În ultimele luni, Constanța nu a
fost deloc ocolită de fenomenele
meteo extreme. După ce, în

urmă cu câteva luni, orașul a fost lovit
de o inundație fără precedent, în
ultimele zile a fost îngropat, practic, în
nămeți. Viscolul de cod roșu a paralizat
întreg municipiul la sfârșit de
săptămână. Vântul care a bătut în
rafale cu viteză mai mare de 85 de
kilometri la oră, ninsorile abundente și
frigul năprasnic au făcut ca simpla
deplasare la serviciu să devină
sinonimă cu o cursă extremă. Primăria
a început acțiunile de deszăpezire, însă
cele 70 de utilaje pe care le avea la
dispoziție (8 sărărițe, 22 de utilaje cu
lamă, 40 de wole și buldoexcavatoare)
cu greu făceau față. Așa se face că, pe
numeroase bulevarde și străzi
principale din municipiu, abia dacă se
poate circula din cauza cantității mari
de zăpadă de pe carosabil. Pe străzile
mai mici și înguste nici nu putem vorbi
despre circulație, din moment ce nu a
trecut niciun utilaj de deszăpezire.
Ceea ce i-a surprins în mod neplăcut
pe mulți este faptul că activitatea
echipelor de intervenție a lăsat de dorit
în prima parte a zilei de sâmbătă, când
ninsoarea s-a oprit pentru câteva ore.
Deși condițiile meteo ar fi permis o
intensificare a activităților de
deszăpezire pe bulevardele pe care se
circula cu greu, prin oraș nu prea s-a
simțit agitație. E drept că nu se
așteaptă nimeni ca drumurile să fie
curate în asemenea condiții, dar măcar
să se acționeze mai intens în zonele
afectate, atunci când vremea o permite.

n STÂLPI CĂZUȚI ȘI COPACI
PRĂBUȘIȚI n Trecând peste
neplăcerile legate de drumurile pe care
se circulă greu din cauza zăpezii, șoferii
s-au încumetat să își folosească
mașinile personale. Vineri, 6 ianuarie,
traficul s-a desfășurat haotic timp de
mai multe ore în Constanța, pentru că,

din cauza unor
avarii la rețelele
electrice,
aproape niciun
semafor nu a
funcționat. Cele
mai afectate
intersecții sunt:
bulevardul
Tomis cu str.
Tulcei, str. Th.
Burada cu I.L.
Caragiale,
bulevardul I.C. Brătianu cu str. Th.
Burada, bulevardul Alex. Lăpușneanu
cu str. Poporului, bulevardul Ferdinand
cu bulevardul 1 Decembrie 1918 și
bulevardul 1 Mai cu strada Caraiman.
Defecțiunile au fost remediate în câteva
ore, iar traficul a revenit la normal.
Vântul puternic a cauzat și alte
probleme. De exemplu, din cauza
rafalelor de peste 85 de kilometri la oră,
cel puțin trei stâlpi de telecomunicații au
fost doborâți, doi dintre ei (de pe strada
Badea Cârțan, respectiv de pe strada
Unirii) fiind ținuți doar de cabluri, iar un
altul, aflat la intersecția dintre strada
Mihai Viteazu și bulevardul Mamaia, a
căzut la pământ. Cei trei stâlpi
reprezintă o mică parte a ravagiilor pe
care le-a făcut vântul puternic. Potrivit
reprezentanților Primăriei Constanța,
mai mulți copaci au căzut la pământ din
cauza rafalelor puternice. Echipele de
la Serviciul de Administrare Spații Verzi
au intervenit pentru îndepărtarea
pomilor căzuți și a resturilor vegetale
din următoarele străzi: Caraiman,
Celulozei, Duiliu Zamfirescu, Zefirului,
Călărași colț cu Ion Lahovari, Traian,
General Manu, Alexandru cel Bun,
Albatros, Brândușelor, Constantin
Sandu, Cișmelei și bulevardul I.C.
Brătianu (cap linie 48). 

n CUM TREBUIE SĂ
PROCEDEZI ÎN PERIOADA
URMĂTOARE n Chiar dacă viscolul

greu a trecut, nu înseamnă că totul a
revenit la normal. De aceea, autoritățile
locale ne îndeamnă să fim prudenți și
în următoarele zile. Șoferii sunt rugați
în continuare să își lase mașinile acasă
și să utilizeze mijloacele de transport în
comun, cu care vor putea circula
gratuit până când condițiile meteo se
vor ameliora. Cei care sunt nevoiți să
meargă cu mașina trebuie să nu
blocheze căile de acces, intersecțiile şi
să nu parcheze în zonele de acțiune a
utilajelor de deszăpezire. Totodată,
agenții economici, reprezentanții
instituțiilor publice și persoanele fizice
au obligația să asigure îndepărtarea
zăpezii şi gheții din zona imobilelor în
care îşi desfăşoară activitatea sau
locuiesc şi să le depoziteze în afara
părții carosabile şi în alte locuri în care
circulația pietonală să nu fie afectată.
Orice problemă poate fi semnalată de
constănțeni permanent la următoarele
numere de telefon: Dispecerat Primăria
Municipiului Constanța -
0241/55.00.55, Dispecerat Serviciul
Administrare Spații Verzi -
0241/48.81.71; 0722.54.53.66,
Dispecerat Inspectoratul Protecție
Civilă - 0241/48.81.66 și
0241/48.81.08, Dispecerat Poliția
Locală - 0241/48.42.05. De asemenea,
sesizări, imagini și filmulețe pot fi
trimise și prin WhatsApp, la numărul
0740.30.49.93,

Codul roșu a trecut

Lăsați mașinile personale acasă, folosiți RATC - idee bună, execuție firavă
E deja de notorietate faptul că

Primăria Constanța a făcut vineri apel la
locuitorii municipiului să evite să scoată
mașinile personale din parcări și să
folosească mijloacele de transport în
comun pentru a se deplasa. Totul pentru
a lăsa cât mai mult spațiu de manevră
drumarilor care intervin pentru
deszăpezirea principalelor artere rutiere
din oraș. În compensație,
municipalitatea s-a înțeles cu
conducerea RATC să ofere gratuitate în
această perioadă persoanelor care se
folosesc de autobuze pentru deplasare.
O inițiativă lăudabilă a celor două
instituții, având în vedere că este nevoie
de intervenții masive și permanente pe
căile de rulare pentru a le menține
circulabile pe timp de viscol. 

Ceea ce s-a întâmplat în weekend,
însă, nu a dovedit decât că și o idee

foarte bună poate fi desființată prin
punerea defectuoasă în aplicare. În
această perioadă am primit numeroase
sesizări la redacție de la constănțeni
deranjați de faptul că, după ce au
renunțat la autovehicule pentru a veni în
întâmpinarea cererii municipalității, s-au
văzut nevoiți să aștepte zeci de minute,
în toiul viforului, sosirea unui autobuz.
Una dintre cele mai detaliate relatări
vizează pățania unui constănțean care a
așteptat aproximativ 20 de minute,
începând de la ora 13.13, în stația
autobuzului 48 de la Policlinica CFR,
sensul de mers spre Palas. Omul a
povestit că a văzut autobuze de pe alte
linii trecând în trombă prin stații în
ambele sensuri, fără să opească, dar și
un autobuz care era în cursă tehnică pe
viscol. Abia după ora 13.30 a venit și
autobuzul 48. Și cine știe cât a trecut de

când a părăsit stația autobuzului
dinaintea lui...

Având în vedere condițiile
meteorologice, nu se aștepta nimeni ca
RATC să asigure o frecvență a
autobuzelor în stații de 5 minute. Însă,
în condițiile în care autoritățile fac apel
la constănțeni să folosească RATC, ar
trebui ca aceleași autorități să se
aștepte la un aflux de călători peste
media normală cunoscută din perioade
cu aceleași condiții atmosferice. Or,
dacă nu-ți pasă că oamenii îngheață,
măcar din cauză că tu, autoritate, ai
cerut populației să meargă cu
autobuzul, ar trebui să te asiguri că
autobuzele preiau călători din stații mai
des decât o dată la 20 - 30 de minute.
Nu mai vorbim despre zăpada care nu
părea să fi fost curățată din autobuze la
capăt de linie după fiecare cursă și că în

autobuze nu s-a pornit sistemul de
încălzire. Dacă se continuă în aceste
condiții, este greu de crezut că mai
răspunde cineva pozitiv la apelurile
municipalității.

n SE SUPLIMENTEAZĂ CU 50%
AUTOBUZELE SCOASE PE TRASEU n
Se pare că reclamațiile au ajuns și la
urechile decidenților, dacă luăm în
considerare că duminică, la prânz, RATC
a anunțat că va continua să asigure
transportul de călători în regim gratuit
până marți, fiind posibil ca această
facilitate să fie prelungită și miercuri, în
funcție de evoluția vremii. Directorul
comercial al RATC, Dumitru Coiciu, a
declarat că numărul autobuzelor va fi
suplimentat în această perioadă, de la 90
de vehicule, cât circulă în mod normal, la
130, astfel încât autobuzele să treacă
prin stații o dată la cel mult 5-6 minute.

Străzi înzăpezite, copaci căzuți, stâlpi prăbușiți!

Ce a lăsat viscolul în urmă,
la Constanța
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